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У біобібліографічному покажчику, присвяченому 

ювілею Т. А. Германюк, професору Вінницького 

національного медичного університету імені М. І. 

Пирогова, впорядковані інформаційні та бібліографічні 

матеріали про науково-педагогічну діяльність, 

професійний та життєвий шлях Тамари Андріївни. 

Представлена інформація свідчить про внесок                

Т. А. Германюк в медичну та фармацевтичну галузі. 

Видання розраховане на науково-педагогічних 

працівників, лікарів, фармацевтів, краєзнавців, 

бібліотечних працівників, студентів і може бути 

використане в науково-дослідній, науково-педагогічній 

та професійній діяльності. 
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Від укладачів 
 

Біобібліографічне видання підготовлене до ювілею 

професора Германюк Тамари Андріївни, життя та наукова 

діяльність якої тісно пов’язані з Вінницьким національним 

медичним університетом ім. М. І. Пирогова. Завдячуючи 

своїй цілеспрямованості, працелюбності та життєвій 

мудрості Тамара Андріївна змогла пройти нелегкий і 

цікавий шлях від студентки до професора університету, 

який описаний в автобіографічному нарисі 

«Цілеспрямованість відкриває нові горизонти». Це 

розповідь людини, яка ще зі шкільних років наполегливо 

йшла до своєї мрії, до вершини Лікаря, Науковця і 

Педагога. Автобіографічну оповідь  супроводжують 

світлини, які дбайливо зберігаються в її особистому архіві. 

Щирі слова шани та поваги ювіляру за багаторічну і 

плідну співпрацю висловили колеги з кафедри фармації. 

Тож серія «Вчені нашого університету» поповнилася ще 

одним гідним ім’ям.   

Результати та здобутки наукової діяльності  увійшли 

до розділу «Праці професора Т. А. Германюк», де зібрані 

навчально-методичні посібники, статті з періодичних 

видань та збірників наукових праць, матеріалів науково-

практичних конференцій тощо. При складанні бібліографії 

використовувалися видання, наявні в бібліотеці ВНМУ, 

електронні каталоги і картотеки інших бібліотек України 

та інтернет-ресурси.  

Порядок розміщення записів хронологічно-

алфавітний. Нумерація записів суцільна для всього 

покажчика. Довідковий апарат складається з іменного 

покажчика співавторів. 

Бібліографічний опис здійснено за чинними в 

Україні стандартами: ДСТУ 7.1:2006 «Бібліографічний 

запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила 

складання», ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис 

скорочення слів і словосполучень українською мовою». 
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Слово від колег 
 

Професор Германюк Тамара Андріївна – лікар за 

фахом та за покликанням, наставник молодих науковців, 

вчитель багатьох поколінь провізорів Вінницького 

національного медичного університету імені М. І. 

Пирогова. Вона надзвичайно талановита, працьовита, 

відповідальна, цілеспрямована, людяна. 

На кафедрі фармації Тамара Андріївна викладає 

навчальну дисципліну «Фармакологія» та курс за вибором 

«Підготовка фармацевтичного представника». У своїй 

педагогічній діяльності вона керується принципом «Дати 

не просто знання з предмету, а знання якісні, про 

найсучасніші лікарські засоби, які стануть в нагоді 

майбутнім провізорам у їх щоденній праці на благо 

пацієнта». Професор Т. А. Германюк наполегливо та 

плідно працює зі студентами, заохочує їх до науково-

дослідної роботи. Це підтверджується на олімпіадах та 

наукових конференціях значними досягненнями студентів, 

яких підготувала Тамара Андріївна. Її ентузіазм,  

наполегливість та беззастережна відданість своїй справі 

викликає щиру повагу колег та вдячність студентів.  

Германюк Т. А. протягом багатьох років натхненної і 

плідної праці підготувала кандидатів медичних та 

фармацевтичних наук, які гідно продовжують наукову, 

педагогічну та практичну діяльність в галузі охорони 

здоров’я. Як науковий керівник НДР кафедри фармації, 

Тамара Андріївна очолює напрям «Маркетингові та 

фармакоекономічні дослідження лікарських засобів та схем 

лікування хворих в Україні». Її наукові досягнення  

опубліковані в понад 180 працях, серед яких монографії, 

навчальні посібники, методичні розробки та рекомендації, 

статті у фахових виданнях України та в журналах, що входять 

до міжнародних наукометричних баз даних. 

Від нашого колективу прийміть найщиріші та добрі 

слова привітання з Ювілеєм!  
                                        З найкращими побажаннями 

     доц. Кривов’яз О. В. та колектив кафедри фармації 
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Цілеспрямованість відкриває нові горизонти 

Автобіографічний нарис 

 

 Народилась я 20 червня 1953 року в м. Вінниця. Мій 

батько – Михайленко Андрій Іванович, мати – Михайленко 

Зінаїда Миколаївна.  

 Молода сім’я жила на маленькій вуличці на лівому 

березі Південного Бугу (1-й пров. Фрунзе) у найманому 

житлі в приватному будинку, який належав немолодій парі: 

Герасиму Нікодимовичу та Ізефі Францівні. В цьому домі 

пережили повінь 1957-го року (після цього у 60-роках 

побудували дамбу на лівому березі Південного Бугу). 

Батько закінчив строкову службу в армії і почав працювати 

на заводі № 45, мати – на швейній фабриці. Жили  важко, 

як і всі. Подружжя власників житла власних дітей не мало і 

приділяло багато уваги маленькій дівчинці, яка з’явилася в 

домі. В той час не було такої декретної відпустки як зараз: 

тільки 56 днів до пологів і стільки ж – після. Саме тому 

маленькій Тамарі довелося пройти усі етапи дитячих 

установ: дитячі ясла з 9 місяців від народження, потім – 

дитячий садочок. Зараз вже дитячих ясел не існує, а той 

самий дитячий садочок і зараз є на вулиці Міліційній. Мій 

хрещений, чоловік маминої сестри, забирав мене серед дня 

із ясел і носив годувати моїй мамі, яка не могла 

відлучитися з фабрики. Отак жили, допомагали один 

одному. І хоча я була дуже маленька, але пам’ятаю, як 

піклувалися про нас наші вихователі, нянечки, як смачно 

годували нас у садочку кухарі.  

 В школу я пішла в 7 років, як було за законом на той 

час. Усі 10 років навчалася в школі № 52 (потім № 32) біля 

педагогічного інституту (зараз педагогічний університет 

ім. Михайла Коцюбинського). В класі було 46 школярів, 
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вчилися у 2 зміни. Моя перша вчителька Ясько Марія 

Пилипівна була дуже сувора, але справедлива. Усі ми, учні, 

любили її, поважали і злегка побоювалися. Школу 

закінчила у 1970 році. Вчилася легко, добре. Займалася 

спортом у дитячій спортивній школі, брала участь у різних 

гуртках: від театрального, літературного, хорового до 

гуртків поглибленого вивчення хімії, фізики – було дуже 

цікаво і на все вистачало часу. Гуртки працювали як в 

самій школі, так і у палаці культури «Хімік». Зараз цей 

палац також існує і здається таким маленьким, а тоді – 

величезним, дуже гарним, доглянутим. В школі нас вчили 

добре. Найулюбленіша моя вчителька Бронз Раїса 

Борисівна викладала історію. Через довгих 28 років, 

повернувшись в Україну, я зрозуміла, як добре нас вчили 

української мови. За багато років, коли я навіть не чула 

жодного українського слова, я все ж змогла говорити, 

писати, викладати українською мовою. На свій сором я вже 

не пам’ятаю прізвище Галини Федорівни, нашої вчительки 

з української мови та літератури, але дуже добре пам’ятаю 

її саму – високу, струнку, з сивиною в чорному волоссі, 

заплетеному у косу і зібраному на потилиці, сувору та 

вимогливу. Хоча вчилася я легко, проте в школі мені було 

не надто цікаво і дуже хотілося швидше її закінчити. Десь з 

5-6 класу я мріяла стати лікарем. Дуже хотілося вступити 

до медичного інституту і швидше вчитися професії. До 

Вінницького медичного інституту ім. М. І. Пирогова на 

лікувальний факультет я вступила у 1971 році, який 

закінчила у 1977 році.   
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9а група ВДМІ. 43-й випуск лікувального ф-ту. 1977 р. 

 
Дякова А. О. 

 

Навчалася у 9а групі. Саме в цій групі зустріла свого 

майбутнього чоловіка – Германюка Володимира. Його 

батьки жили у м. Хмельницькому. Одружилися ми на 3-му 

курсі, а на 4-му – народилася наша перша донечка. Після  

4-го курсу чоловік продовжив навчання на військовому 

факультеті медичної академії у   

м. Куйбишев (нині м. Самара).  

 Із студентських років – 

років навчання в інституті – 

запам’яталася наша класна дама, 

наша студентська мама Дякова 

Алла Олексіївна. Вона викладала 

у нашій 9-а підгрупі англійську 

мову і опікувалася нашими 

проблемами, нашими інтересами, 

а ми поважали і любили її.  
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Лучанський Ю. М. 

 
Рауцкієне В. Т. 

 
Дідур М. Є. 

Назавжди залишився у 

пам’яті викладач з нормальної 

анатомії, заступник декана 

лікувального факультету 

Лучанський Юхим Маркович. 

Незважаючи на наявність 

підручника з нормальної анатомії 

та анатомічного атласу, він давав 

нам матеріал «під запис», після 

чого все було зрозуміло. 

Запам’яталися викладач з 

нормальної фізіології  Дацишин 

Павло Трохимович, який до цього часу працює в 

університеті; викладач з мікробіології Іванова Світлана 

Андріївна, яка зараз вже доктор медичних наук і 

продовжує викладати мікробіологію.  

         Дуже цікаві практичні заняття з 

патологічної анатомії проводила 

викладач Рауцкієне Варвара 

Тихонівна. Яскравими особистос-

тями, хорошими педагогами і 

фахівцями були:  викладач з хірургії, 

фронтовик 

Дідур Марія 

Євтихіївна; 

викладач з акушерства-гінекології 

Островська Галина Петрівна; 

Кириленко Вадим Арсенійович, в той 

час доцент, а зараз професор кафедри 

інфекційних хвороб, де я проходила 

інтернатуру. Тільки через багато років 

я змогла оцінити те, що випускникам 
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інституту давали можливість зробити на пам’ять альбом з 

фотографіями усіх викладачів, які працювали у період 

нашого навчання. На жаль, зараз ця традиція втрачена, а 

саме завдяки їй я змогла відновити у пам’яті роки 

навчання, згадати наших викладачів.    

 З одногрупниками, деякими однокурсниками ми з 

чоловіком підтримуємо стосунки і зараз. На жаль, дехто 

вже назавжди пішов від нас у світ інший.  

 Після закінчення навчання чоловік отримав 

направлення на військову службу до Казахстану. З ним 

поїхала і вся наша родина, яка складалася уже з 4-х осіб: 

ми з чоловіком і дві донечки. Отримали квартиру в Алма-

Аті – на той час столиці Казахстану. Я пішла працювати 

дільничним лікарем у міську поліклініку № 5, де зустріла 

дуже хороших колег, які завжди підтримували мене, 

допомагали оволодіти медичною практикою. Прикро, вже 

не пам’ятаю прізвища, але дуже добре пам’ятаю імена двох 

завідувачів терапевтичних відділень поліклініки Раїди 

Закірівни та Наталії Іванівни. Це були мої перші вчителі у 

професії, а ще першим вчителем для мене був головний 

лікар цієї поліклініки – Кім Ідр Кімович. Колектив був 

дружний, професійний, доброзичливий і назавжди 

залишився у моєму серці. Після декількох  років праці на 

дільниці саме головний лікар запропонував мені пройти 

спеціалізацію та удосконалення з кардіології, щоб 

працювати поліклінічним кардіологом. Ідр Кімович взяв з 

мене слово, що я не покину поліклініку. Наприкінці 70-х 

років 20-го століття, дякуючи зусиллям академіка Чазова 

Є. І., кардіологія відокремилася від ревматології, тож 

виділялася поліклінічна ставка лікаря-кардіолога. Прийом 

кардіологічних хворих проводила в кабінеті, де в іншу 

зміну працювала прекрасний фахівець-ревматолог і чудова 
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Товмасян К. А. 

людина Цой Ельза Аверківна, яка мала великий досвід 

роботи з хворими на серцево-судинні захворювання. 

Своїми порадами, з присутньою їй інтелігентністю і 

тактом,  вона завжди допомагала мені – молодому лікарю-

кардіологу. Працювали з нами і медичні сестри – наші 

помічниці – Валентина та Гульнара. Це був гарний час в 

моєму житті, завжди з теплотою згадую мій перший 

робочий колектив. 

 Першу спеціалізацію та підвищення фахового рівня 

з кардіології я проходила на базі Алма-Атинського 

інституту удосконалення лікарів на 

кафедрі кардіології, де завідувачем 

була доцент Товмасян Ким 

Аршаківна. Це моя вчителька з 

кардіології, Людина з великої 

букви, мій наставник не тільки в 

професії, а й у житті. Саме їй я 

завдячую, що стала фахівцем і 

уникнула деяких життєвих 

помилок. 

 Донечки росли: спочатку 

старша, а потім і молодша пішли до школи. Чоловік 

проходив військову службу як військовий лікар. Його 

робочий день був ненормований, він часто був у 

відрядженнях, але завжди-завжди допомагав мені, все 

робив для донечок, в будь-яку вільну хвилину був вдома із 

сім’єю. Крім того, нас оточували дуже добрі люди – наші 

сусіди. Деякі з них були нашими однолітками, інші – 

старшими за нас. Усі товаришували, допомагали один 

одному: і ми, жінки, і наші чоловіки, і наші діти. Не 

дивлячись на те, що всі наші родичі і батьки були за тисячі 

кілометрів – в Україні, ми не відчували себе самотніми. І 
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здалека батьки нас завжди підтримували, в тому числі і 

грошима. Кожну відпустку ми приїжджали в Україну, 

відпочивали на узбережжі Чорного моря. Іноді серед року 

батьки забирали дітей до себе в Україну.  
 

На початку 80-х років в Алма-Аті для партійних 

працівників побудували багатопрофільну клінічну лікарню 

з комплексом фізіотерапії та бальнеотерапії, з 

грязелікарнею та басейном – на той час це було небувале. 

Проте Перший секретар ЦК компартії Казахстану Кунаєв 

Дінмухамед Ахмедович «віддав» цю шикарну за тим часом 

клініку мешканцям міста. Ця людина – Кунаєв Дінмухамед 

Ахмедович – була дуже поважна і широко відома в 

Казахстані. Люди шанували його, любили за 

справедливість і чесність. Я до цього часу пам’ятаю день 

відкриття клініки Кунаєвим Д. А., потиск його рук, його 

добрі побажання, напутні слова усім нам – молодим 

фахівцям. Це була перша у республіці клініка такого 

масштабу: 1000 ліжок, 10 клінічних та 10 параклінічних 

відділень, де надавали широкий спектр лікувальної 

допомоги, а також проводили санаторні процедури. Крім 

того, при клініці була створена аптека та кабінет 

фармацевтичної інформації. Провізор-інформатор був 

сполучною ланкою між аптекою, лікарем і клінікою, 

головна мета та завдання якого полягали в інформуванні 

лікарів про нові лікарські засоби та їх дію, про застарілі і 

зняті з виробництва препарати, про можливі терапевтичні 

заміни. Провізор також брав участь у процесі 

впровадження нових лікарських засобів в клінічну 

практику. Діяльність, якою займався кабінет інформації, 

частково перегукується з сучасною клінічною фармацією 

та фармакоекономікою. Саме в ту клініку мене запросили 

на посаду завідувача кардіологічного відділення.  
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Відділення кардіології клінічної лікарні № 1  

м. Алма-Ата. 80-ті рр. 

 

Працювали ми самовіддано, а головний лікар підтримував 

нас, наші ініціативи, направляв нашу енергію на користь 

хворих. Головний лікар Мамаєв Асилхан Мухамедіярович 

– прекрасна людина, фахівець, відомий організатор 

охорони здоров’я Республіки Казахстан, мудрий 

прогресивний керівник – добре розумів значення 

фармацевтичної інформації для клініки і відводив їй 

відповідну роль. Жодне засідання, збори лікарів не 

проходили без участі провізорів. На жаль, потім настав час, 

коли система фармацевтичної інформації була знищена. В 

подальшому вона була замінена на таку систему 

фармацевтичної інформації, яка існує зараз і в Україні, 

коли фармацевтичні представники виробників лікарських 

засобів різними шляхами «мотивують» лікарів на 

призначення хворим «своїх» ліків. Іноді застосовуються 

агресивна реклама і недобросовісна інформація про ці 

лікарські препарати.   
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З колегами відділення хронічної 

коронарної недостатності Республіканського 

інституту кардіології. Алмати, 90-ті рр. 

1984 рік наша родина зустріла у Чехословаччині – за 

новим місцем військової служби чоловіка. Прослужили-

прожили в цій країні 6 років і повернулися у 1991 році в 

Алма-Ату, у Казахстан. В нашій родині на той час було 

вже 3 донечки – молодша народилася у Чехословаччині. 

Роки служби за кордоном пройшли, як завжди, в роботі, у 

турботі про дітей, у родинній любові, в добробуті. Поїхали 

за кордон із однієї країни – СРСР, а повернулися – в іншу, 

розірвану на окремі держави. Соціальна криза, моральна 

криза, ідеологічна криза, фінансова криза – і все це у 

повній мірі. Всі зміни у великій країні відбувалися швидко. 

Ми взагалі не були готові до такого, але треба було жити, 

ростити дітей, працювати. Молодшій донечці виповнилося 

тільки 1 рік 2 місяці і мені було не під силу повернутися на 

місце завідувача кардіологічного відділення клінічної 

лікарні, яка ще й знаходилася далеко за містом. 

Влаштувалася молодшим науковим співробітником у 

відділення хронічної коронарної недостатності 

республіканського науково-дослідного інституту 

кардіології, який знаходився недалеко від нашого житла.  
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Аканов А. А. 

 
Слажнева Т. І. 

 
Рисмендієв А. Ж. 

Я ніколи до цієї пори не займалася 

науковою роботою і, чесно кажучи, 

побоювалася, що це буде для мене 

важко, зважаючи на мій вік 

(38 років), наявність 3-х дітей, в 

тому числі маленької донечки. 

Директор цього інституту 

Рисмендієв Армен Жаксибекович 

умовляв мене, що в науці 

працювати легше ніж у практиці: 

менше навантаження (тільки 5 хворих на лікаря порівняно 

з 15 хворими у практичній кардіології), до того ж мені 

зовсім не обов’язково займатися наукою. Але, коли я 

почала працювати, мені дуже швидко пояснили, що 

потрібно робити молодшому науковому співробітнику і 

затвердили тему наукової роботи, 

яку, правда, я вибрала сама. 

Працювала у співробітництві з 

колегами із Санкт-Петербурга. В ті 

часи у Казахстані виділялися гроші 

на наукову роботу. Оволодінню 

нової для мене роботи наукового 

співробітника допомогли мені нові 

товариші, 

колеги, і, в 

першу чергу, 

Аканов Айкан Аканович, а згодом –  

Слажнева Тетяна Іванівна. Саме вони 

вперше пояснили мені принципи 

наукової роботи, з ними ми об’їхали 

величезну кількість аулів і міст 

Казахстану, надавали медичну 
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Денисенко О. Д. 

Клюєва С. К. 

допомогу у віддалених місцях республіки, у південних 

регіонах, таких як пустеля Кизилкуми, де влітку 

температура сягає + 50º, вітер – як полум’я від багаття, а 

взимку температура падає до – 50º. Працювали ми і в 

центральних районах Казахстану, де протягом дня можна 

було їхати по 20-30 км трясовиною, вкритою травою, де не 

знайти дороги навіть людям, для яких ці місця є рідними. А 

люди там, в Казахстані, особливі, дружні, добрі, завжди 

готові до взаємодопомоги та поділитися всім, що мають.  

Керівниками моєї 

кандидатської дисертації були 

доктор медичних наук, професор 

Денисенко Олександр 

Дорофейович, який працював у 

відділі біохімії Інституту 

експериментальної медицини 

(Санкт-Петербург) і Рисмендієв 

Армен Жаксибекович, директор 

республіканського науково-

дослідного інституту кардіології 

(Алма-Ата). Враховуючи напрямок моєї наукової роботи, я 

пройшла спеціалізацію з генетики на кафедрі медичної 

генетики Санкт-Петербурзької медичної академії 

післядипломної освіти.  

В засвоєнні основ медичної 

генетики мені дуже допомогла 

завідувач кафедри, доктор медичних 

наук, професор Клюєва Світлана 

Климентіївна. Засвоїти молекулярну 

генетику та виконати наукові 

дослідження з молекулярної 

генетики атеросклерозу мені 
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Шварц Є. Й. 

допоміг професор Шварц Євген 

Йосипович, який керував лабораторією 

молекулярної генетики у Санкт-

Петербурзькому інституті ядерної 

фізики. Дякуючи саме цим науковцям, 

я оволоділа такими складними 

напрямками науки як біохімія 

ліпопротеїдів, цитогенетика, 

молекулярна генетика, і, практично, 

менш ніж за 2 роки виконала і 

захистила кандидатську дисертацію «Особенности 

липидного состава крови и некоторые генетические 

маркеры ишемической болезни сердца у жителей 

Казахстана» зі спеціальності «Кардіологія». На той час то 

була новаторська робота з вивчення біохімічних, 

цитогенетичних та молекулярно-генетичних маркерів, 

факторів ризику атеросклерозу, інфаркту міокарда та 

факторів стійкості до цих захворювань у казахській 

етнічній групі, зважаючи на низький рівень холестерину, 

тригліцеридів та рідкісні мутації у генах, що асоціювалися 

з інфарктом міокарду у молодому віці в казахській 

популяції. Велика подяка моїм друзям, співробітникам, 

країні й інституту кардіології, а також моїй сім’ї – чоловіку 

і старшим донечкам за допомогу та підтримку  під час  

роботи над дисертацією. Таким чином, кандидатська 

дисертація була успішно захищена 17 грудня 1993 року в 

Спеціалізованій Раді Д 074.16.01 при Санкт-Петербурзькій 

медичній академії післядипломної освіти.  

Життя в ті роки було важке, але нас, слава Богу,  

оточували хороші люди – від сусідів до моїх 

співробітників, товаришів чоловіка по службі. Наші батьки 
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Науковий Центр МОЗ Казахстану, 2003 р. 

находилися дуже далеко, але й вони як могли підтримували 

нас.  

Після роботи в науково-дослідному інституті 

кардіології мені довелося працювати провідним науковим 

співробітником, потім – завідувачем відділу в Науковому 

центрі медичних та економічних проблем охорони здоров’я 

МОЗ Республіки Казахстан.  

Тут почала роботу над докторською дисертацією на 

тему «Хронические неинфекционные заболевания в 

популяции Казахстана: преждевременная смертность, 

инвалидизирующие последствия, метаболические основы 

профилактики» зі спецiальностей «Внутрiшнi хвороби» і 

«Соцiальна гiгiєна та органiзацiя охорони здоров’я», яку 

успішно захистила 27 грудня 2000 року у Дисертаційній 

Раді Д 001.31.01 при Державному науково-дослiдному 

iнститутi терапiї Сибiрського вiддiлення Росiйської 

Академiї медичних наук (м. Новосибiрск). Ця дисертаційна 

робота була присвячена пошуку біохімічних та генетичних 

маркерів стійкості до розвитку таких хвороб як хронічний 
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пієлонефрит, хронічні обструктивні захворювання легень, 

ішемічна хвороба серця та гіпертонічна хвороба. Була 

здійснена оцінка передчасної смертності населення 

Казахстану, захворюваності, її інвалідизуючих наслідків, 

глобальний тягар хвороб, якості життя за методологією 

ВООЗ, Всесвітнього Банку Розвитку. Був встановлений 

зв’язок якості життя із захворюваністю, її структурою, 

нозологічними формами, розповсюдженістю хвороб, 

частотою сполучених форм патології, статево-віковими та 

регіональними характеристиками населення. Був 

проведений кореляційний аналіз зв’язків фізіологічних та 

патологічних процесів, існуючих на клітинному рівні, 

таких що є ознаками порушення гомеостазу організму. 

Здійснений факторний аналіз рейтингу біохімічних 

факторів ризику виникнення і розвитку патологічного 

процесу у хворих на хронічні захворювання (хронічний 

пієлонефрит,  обструктивні захворювання легень, 

виразкова хвороба шлунку та дванадцятипалої кишки, 

ішемічна хвороба) та практично здорових людей і, як 

наслідок, складені регресійні рівняння індивідуального 

ризику розвитку хронічних захворювань (ХЗ). Були 

розроблені метаболічні основи профілактики основних ХЗ, 

а на їх базі – алгоритм попереджувальних заходів, що 

враховують процеси, які відбуваються в організмі на 

клітинному рівні. Були обґрунтовані нові методологічні 

підходи до пошуку оптимальних шляхів зниження 

захворюваності та смертності казахського населення з 

урахуванням факторів формування хронічної патології на 

основі соціально-гігієнічних, популяційних, етнічних, 

клініко-біохімічних, імунологічних та генетичних 

досліджень, що дозволило виявляти групи населення, що 
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Вручення диплома ВООЗ  

за участь у міжнародний 

проектах з охорони здоров’я 

Республіки Казахстан. 2002 р. 

підлягають профілактиці і сприяти покращенню медико-

демографічної ситуації у Республіці Казахстан.  
 Дипломи кандидата медичних наук і доктора 

медичних наук нострифіковані у Казахстані. З 1995 року я 

мала також вищу кваліфікаційну категорію лікаря-

кардіолога, яку отримала в Казахстані. Паралельно з 

роботою в Науковому центрі викладала пропедевтику на 

кафедрі внутрішніх хвороб у Казахському національному 

медичному університеті ім. С. Д. Асфендіярова як 

казахстанським, так і іноземним (англомовним) студентам. 

 У подальшому я працювала у Національному центрі 

проблем формування здорового способу життя на посаді 

виконавчого директора профілактичних програм, 

провідного наукового співробітника.  

З 2004 року була обрана за конкурсом на посаду 

професора кафедри фармако-

логії Казахського національного 

медичного університету 

ім. С. Д. Асфендіярова. Крім 

того, упродовж 2000-2004 років 

була клінічним та науковим 

консультантом клінічної лікарні 

Медичного центру керування 

справами Президента. 

 У 2002 році ВАК 

Казахстану надав мені вчене 

звання доцента, у 2003 році – 

вчене звання професора. Під час 

роботи в наукових організаціях 

була членом і заступником 

голови Вченої Ради, членом  
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Підвищення кваліфікації у США. 1998 р. 

З відомим кардіохірургом Майклом Дебейкі. 

 

і заступником голови Апробаційної Ради, членом 

Дисертаційної Ради при Вищій міжнародній (під егідою 

ВООЗ) школі суспільної охорони здоров’я Республіки 

Казахстан, тісно працювала з міжнародними організаціями: 

гілками ООН (ЮСАЇД, ЮНІСЕФ), ВООЗ, Агентством 

США з міжнародного розвитку, Агентством США з 

розвитку освіти тощо. У часи Радянського Союзу я мріяла 

про відвідування інших країн, мені було дуже цікаво 

побачити на власні очі життя людей в інших країнах. Тоді 

це було майже неможливим. Але в 90-х роках XX століття 

та на початку ХХI 

століття моя мрія 

здійснилася.  

  Як науковець,   я  

відвідала майже 

всі країни Європи, 

декілька разів була 

у Великобританії, 

Ірландії, навіть в 

США. Крім того, я 

працювала з    колегами-науковцями, лікарями практичної 

медицини, а також відвідала азіатські республіки 

колишнього Радянського Союзу: Киргизстан, Узбекистан, 

Таджикистан.  

 Усі роки роботи я завжди пишалася тим, що 

закінчила найкращий медичний інститут – Вінницький 

державний медичний інститут ім. М. І. Пирогова. 

 За період роботи в Казахстані була нагороджена 

Почесною Грамотою Міністерства охорони здоров’я 

Казахстану «за сумлінну працю, великий внесок у справу 

організації і надання лікувально-профілактичної допомоги  

населенню держави», а також Нагрудним Знаком 
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«Отличник здравоохранения» «за особисті заслуги у справі 

охорони здоров’я населення Казахстану». 

 У 2005 році наша сім’я повернулася в Україну. 

Почався новий етап в житті нашої родини і в моєму житті 

особисто. І мої батьки, і батьки мого чоловіка, вже літні 

люди, потребували догляду. Вибір нашого місця 

проживання в Україні ми зупинили на Вінниці, яка, по-

перше, є моїм рідним містом, по-друге, близьким містом 

мого чоловіка і містом, в якому ми вдвох навчалися в 

інституті.  

 Після повернення у Вінницю я одразу прийшла до 

alma mater – рідного інституту (нині університет) з усіма 

своїми досягненнями, з дипломами кандидата та доктора 

наук, доцента та професора. Я навіть не уявляла, що можу 

працювати десь в іншому місці. 

Я вдячна ректору університету академіку Морозу 

Василю Максимовичу за розуміння, за те, що він дав мені 

можливість працювати в рідному університеті. Мене 

прийняли на кафедру фармації на фармацевтичний 

факультет під керівництвом декана і на той час завідувача 

кафедри фармації доцента Бобрука Володимира Петровича. 

Перші декілька років, коли я йшла по центральній алеї в 

університет, мене охоплювали спогади про студентські 

роки. Тепер, більш ніж за 10 років праці, немає такої 

гостроти сприйняття. Але до цього часу я зустрічаю своїх 

однокурсників, які стали доцентами і професорами нашого 

університету та своїх викладачів, які  від молодих та 

амбітних асистентів в минулому перетворилися на 

доцентів, професорів – справжніх фахівців своєї справи, які 

сьогодні викладають сучасним студентам. 

Мені було дуже цікаво почати працювати в новому 

для мене напрямку – фармації. Допоміг мені адаптуватися 
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Разом зі студентами-іноземцями, 2017 р. 

 
З англомовною групою студентів, 2018 р. 

на новій для мене кафедрі, в новому колективі декан 

фармацевтичного факультету Бобрук Володимир 

Петрович. Після перезахисту докторської дисертації у 

Спеціалізованій раді медичної академії післядипломної 

освіти у м. Києві була обрана на посаду професора кафедри 

фармації, де до цього часу викладаю фармакологію 

українською, російською та англійською мовами 

вітчизняним та іноземним студентам – майбутнім 

провізорам і клінічним провізорам.   
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За ці роки крім розроблених лекцій, методичних 

рекомендацій з фармакології, затверджених Центральною 

методичною координаційною радою ВНМУ, створено і 

видано три посібники, затверджених МОН, МОЗ України 

та Вченою радою університету для україномовних та 

англомовних студентів. Також були видані методичні 

рекомендації для практичних занять, для написання 

курсових робіт та посібник, затверджений Вченою радою 

університету, з предмету «Підготовка фармацевтичного 

представника» для англомовних студентів зі спеціальності 

«Фармація». Робота над підготовкою методичних 

матеріалів проводилася в команді з колегами – 

викладачами кафедри фармації. З 2017 року (згідно нових 

вимог до професорсько-викладацького складу 

університету) почали друкувати результати своїх 

досліджень у журналах, що індексуються в Scopus, Web of 

Science та інших наукометричних базах.   

У Вінницькому національному медичному 

університеті була відкрита нова для професора Германюк 

Т. А. наукова сторінка – фармація, фармакоекономіка, 

фармакологія. За час  роботи на кафедрі фармації (з 2005 

р.) під керівництвом професора Германюк Т. А.  виконані 

дві НДР: з фармакоекономічних досліджень – 

«Фармакоекономічні і маркетингові дослідження 

лікарських засобів» (Державний реєстраційний номер 

0109U003605) та з фармакологічних досліджень – 

«Фармакологічні дослідження субстанцій та хімічних 

речовин, вивчення взаємодії допоміжних речовин і 

активних інгредієнтів» (Державний реєстраційний номер 

0109V003604), яка виконана спільно з кафедрою 

фармацевтичної хімії. У процесі виконання (термін 2017-

2021 рр.) знаходиться третя НДР – «Маркетингові та 
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фармакоекономічні дослідження лікарських засобів та схем 

лікування хворих в Україні» (Державний реєстраційний 

номер 0116U005801). Як перша, так і друга НДР були 

інноваційними для ВНМУ ім М. І. Пирогова. Робота 

«Фармакоекономічні і маркетингові дослідження 

лікарських засобів»  відкрила нову сторінку вивчення 

ринку лікарських засобів (ЛЗ), а саме, частотний аналіз 

присутності виробників, соціально-економічна доступність 

ЛЗ (ліквідність, платоспроможність населення), фармако-

епідеміологічний аналіз: АТС/DDD-методологія, XYZ-

аналіз,  АВС/VEN-аналіз, визначення потреби населення 

України у ЛЗ; вивчення ЛЗ  фармакоекономічними 

методами: аналіз «витрати-ефективність», аналіз 

чутливості отриманих результатів, аналіз «витрати-

корисність», аналіз мінімізації витрат, аналіз «витрати-

вигода»,  аналіз впливу на бюджет тощо. НДР  

«Фармакологічні дослідження субстанцій та хімічних 

речовин, вивчення взаємодії допоміжних речовин і 

активних інгредієнтів» започаткувала вивчення 

властивостей  хімічних субстанцій, які потенційно можуть 

бути застосовані як ЛЗ в залежності від їх структури. 

Безумовно, це дуже перспективна наукова робота, яка 

потребує подальшого вивчення, і я сподіваюсь, що вона 

буде продовжена кафедрою хімії фармацевтичного 

факультету.  

 Результатом виконання вище названих НДР були 

методичні рекомендації; інформаційні листки, затверджені 

Українським центром наукової медичної інформації та 

патентно-ліцензійної роботи, МОЗ України, а також такі, 

що мають Свідоцтво про реєстрацію авторського права; 

захищена кандидатська дисертація; розроблені: алгоритм 

проведення фармако-економічного дослідження, схеми 



26 

 

 
На державних іспитах, 2015 р. 

 
На іспиті з фармакології, 2018 р. 

лікування за результатами фармако-економічного аналізу; 

запропоновані та впроваджені: рекомендації в 

стандарти/протоколи лікування в Україні, рекомендації для 

удосконалення  Державного формуляру лікарських засобів; 

надруковані статті у наукових фахових журналах України 

та міжнародних рецензованих наукових журналах, що 

індексуються в Scopus, Web of Science та інших 

наукометричних базах.  

Проводиться навчально-наукова робота із студентами 

на лекціях і практичних заняттях, при виконанні курсових і 

студентських наукових робіт, при підготовці доповідей на 

республіканські та міжнародні конференції, підготовці до 

Всеукраїнських . студентських олімпіад з фармації та . 

фармакології. 
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Мені дуже пощастило, що я навчалася і закінчила 

найкращий медичний заклад – Вінницький державний 

медичний інститут ім. М. І. Пирогова (зараз Вінницький 

національний медичний університет ім. М. І. Пирогова). 

Моєму становленню як лікаря, фахівця, науковця сприяли, 

насамперед, професорсько-викладацький склад рідного 

університету, а також видатні особистості, прекрасні люди, 

відомі лікарі, науковці різних країн світу. За роки свого 

життя я завжди мала підтримку своєї сім’ї: чоловіка, дітей, 

батьків; зустріла багато доброзичливих людей – товаришів 

по роботі, співробітників, друзів, сусідів. Мала щастя 

повернутися в рідну країну, в рідний університет уже в 

якості викладача, професора. Продовжила і значно 

покращила викладання фармакології, опанувала новий 

науковий напрямок – фармакоекономіку, досягла фахового 

рівня у підготовці методичної літератури з фармакології, 

визнаної МОЗ, МОН України, Вченою радою університету. 

Упродовж декількох років була Головою Державної 

екзаменаційної комісії з прийому Державних іспитів на 

фармацевтичному факультеті, увійшла в редакційну раду 

фахового журналу МОЗ України, Національного 

фармацевтичного університету (Харків) «Український 

біофармацевтичний журнал», на кафедрі фармації є 

відповідальною за наукову роботу. Продовжила роботу з 

молодими науковцями, зустріла нових товаришів по 

роботі, співробітників, видатних науковців України.  

Дякуючи Всевишньому, вже 44 роки поряд зі мною 

мій чоловік. Виросли донечки, ростуть онуки. Ми з 

чоловіком дуже пишаємося ними і тим, що вони обрали ту 

ж професію що і ми – професію Лікаря.  
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Час іде, роки прибувають, досвід стає більшим, 

працювати стає все цікавіше. Саме зараз по-справжньому є 

що передати і студентам, і молодим вченим, і молодим 

викладачам, поділитися не тільки професійним досвідом, а 

й життєвим. 
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Дисертаційні роботи, виконані та захищені 

під керівництвом професора Германюк Т. А. 

Исина З. Б. Роль ферментов внутрисосудистого 

метаболизма липопротеидов в формировании хронических 

неинфекционных заболеваний : дис. … канд. мед. наук : 

спец. 14.00.05 «Внутренние болезни». – Алматы 

(Казахстан). Защищена в 1999 г. 

Калиева Г. А. Нарушения антиоксидантной защиты 

и их коррекция при распространенных хронических 

неинфекционных заболеваниях : дис. … канд. мед. наук : 

спец. 14.00.05 «Внутренние болезни». – Алматы 

(Казахстан). Защищена в 2003 г. 

Аимбетова Г. Е. Организационно-методические 

подходы к изменению поведения городских школьников по 

формированию здорового образа жизни : дис. … канд. мед. 

наук : спец. 14.00.33 «Общественное здоровье и 

здравоохранение». – Алматы (Казахстан). Защищена в 

2005 г. 

Турекулова А. А. Медико-социальные аспекты 

остеопороза в популяции крупного города : дис. … д-ра 

мед. наук : спец. 14.00.33 «Общественное здоровье и 

здравоохранение». – Алматы (Казахстан). Защищена в 

2010 г. 

Івко Т. І. Оптимізація лікарського забезпечення 

хворих на цукровий діабет 2 типу на основі маркетингових 

і фармакоекономічних досліджень : дис. … канд. фарм. 

наук : спец. 15.00.01 «Технологія ліків, організація 

фармацевтичної справи та судова фармація». –  Вінниця 

(Україна). Захищена у 2016 р. 
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Наукові праці професора Т. А. Германюк 

1991 

1. Германюк Т. А. Применение различных функциональ-

ных методов исследования для топической диагностики 

нарушений коронарного кровообращения / Т. А. Германюк, 

В. Ш. Атарбаева, О. Е. Шлыгина // Материалы I съезда 

кардиологов Казахстана : тез. докл. – Алматы, 1991. – 

C. 57. 

2. Германюк Т. А. Разработка и создание автоматизи-

рованного рабочего места врача кардиолога 

/ Т. А. Германюк, В. Д. Сон // Материалы І съезда 

кардиологов Казахстана : тез. докл. – Алматы, 1991. – 

C. 83. 

3. Хромосомные аномалии у больных ишемической 

болезнью сердца при гиперхолестеринемии 

/ Т. А. Германюк, А. Ж. Рысмендиев, Н. Б. Байтасова, 

И. К. Шарипов // Материалы І съезда кардиологов 

Казахстана : тез. докл. – Алматы, 1991. – С. 130. 

 

1992 

4. Германюк Т. А. Состояние липидного обмена, 

пероксидации липидов у больных ишемической болезнью 

сердца в Аральском регионе / Т. А. Германюк, 

Ж. Н. Шалхаров // Медицинские, соц. и еколог. проблемы 

Приаралья : сб. ст. – Алматы, 1992. – С. 29–30. 

5. Клинические особенности ИБС населения Аральского 

региона / Т. А. Германюк, К. А. Биекенов, В. Ш. Атарбаева, 

Н. Б. Байтасова // Медицинские, соц. и эколог. проблемы 

Приаралья : сб. ст. – Алматы, 1992. – С. 27–28. 
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6. Методика индивидуализированного подбора антианги-

нальных препаратов и определение эффективности 

длительного лечения больных нестабильной стенокардией : 

метод. рек. / Т. А. Германюк, А. Ж. Рысмендиев, 

В. Ш. Атарбаева, Ж. Н. Шалхарова. – Алматы, 1992. – 13 с. 

7. Хромосомные аберрации при ишемической болезни 

сердца в разных регионах Казахстана / Т. А. Германюк, 

А. Ж. Рысмендиев, Н. Б. Байтасова, А. Т. Турсунгожина 

// Медицинские, соц. и эколог. проблемы Приаралья : сб. 

ст. – Алматы, 1992. – С. 73. 

 

1993 

8. Германюк Т. А. Генетические маркеры предрасполо-

женности к ишемической болезни сердца у мужчин 

казахской национальности / Т. А. Германюк, 

А. Ж. Рысмендиев, Е. И. Шварц // Конгр. кардиологов 

Центр. Азии : тез. докл. – Бишкек, 1993. – С. 35–36. 
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